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За ЦРНУ ГОРУ и АУ- 
Ггро-УГАРРКУ (с БОС- 
тц' в ХЕРЦЕГОВПНОМ) 
на годину 6 н» чо год. 
:ф цн четврт годнне 1 ф. 
II пб новчића.

Засве остале земље у 
ЈЕВРОПП и АМЕРИЦП: >,.ч 
гидину 20 франака. на по 
год;ше IV *р;ш*ка, на чет- 
врт СОДИне 5 франака.

На Цетињу, у Недјељу, 12, Јула 1887.

4 '1п‘тлпата шаље et у 
пли ћонши нисшпна hoik.-. 
онолко адЈшнистрацнји »Гл. 
Дрногпрцаи на Цетиље, a 
може се н картом упут- 
ницом на пошту у Котор. 
Допнси шиљу ее урсднпш- 
тву. Рукоппопсе не BpaLajy.

За огласе нлаћн сс пд 
родаб 110114. За огласе во!.е 
а на дуже врнјвме мпн.г.
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ДАРИГРАД, 5 јула. — Одгова- 
.-,ајућн на окружницу Иортину, Русија 
цзјављује да нема никакве личие за- 
мјерке против принца Фердинанда од 
Оаксен. Кобурга, no nehe да призна 
никаквог ријешсља садашњег бугар- 
ског собрања.

Њсмачка, Аустро-Угарска и Ита- 
лија у својим одговорима изјављују да

I on oife примиле свако ријеше&е бугар- 
ског заилета, које бп се осповадо на 
берллиском уговпру.

Одгсвор Ипглвске још нпје иознат.
ТРНОВО, 5 јула. — Бугарско ве- 

•;о ообрањс одложиће се на псизвјес- 
iio вријеме. Намјосници п мшшстри би- 

е у српједу у Сриједцу.
ЦАРИГРАД, 5 јула. — Волф је 

крепуо дома у поноћи.
БЕЧ, 7 јула. — ЈБемачкп Цар 

Olio се јучер састао са припцем — 
“ пладароц баварским у Брегенцу, cinioh 
t ,,Re дошао у Ипсбрук, тс је дапас на- 

ставио пут у Гастајн.
П Ш  ПАРИЗ, 7 јула. — Скупштнпа 

је одобјшла пријсдлог за иокушај мо- 
j iiJGiuimniije. Војније шшнетар изјавио, 
—— да па ту мобплизацију nehe креиути 

шиАшне војске од 20.000 људи и 10.000 
коља.

ПАРИЗ, 9 јула. — Иројекат о 
иокушају мобилпзадпје браштли су у 

оснату гепсрали Феран и Камнснон, те 
У јо усвојсн са 172 гласа иротив 82.
;:;ж- л о н д о н ,  о јула. — „Дели њ Ус*

јавља да је афганско питаше иовол.ио 
евршеио. Русија lie добнти земл.шцте 
пзмеЈју ријека Кушк и Мургаб, које 
је у цошл.едњем уређеп>уг грапица уае- 
то било Турковапима. Русија пак при- 
стаје ка ограннчењс које је Ипглешка 
предложпла, а одриче ее окружија, па 
чоја је имала лрава конзенцијом од 

1883. Марушак остаје при Афганпста- 
пу. — Исти лист јавља да Иорта чп-
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Седам ура и десет минута — сје- 
дох у лађпду са још нст-шест путпика. 
Весла ударпше о воду — лађида се 
креиу наирпјсд. Падошс мп на иамет 
Вразови стихови: ,,Ој таласп милп
хајтеа. А.ча на ријеци таласа немаше. 
Вода мирна као дкло. Вјетра иема нд 
мало. А право да речем радијп liax 

- битд да није пи вода мнриа кад ја 
^вијссам мдраи. Радпја liax бити да 

f' дува јаки вјетар н да се па води 
^  Игрушка са нади м „чамцем*. Збиља 

Г" је дрдрода човјскова да му.је тспжо 
Зсдати и слушати оно што пдс у коп- 

граст с њдм. Ијетком и забринутом 
човјеку тешко је гледатп иа човјека 
»гселог; тугујућем човјеку тешко је 

ј̂Слушати пјесму; уеамхеинку тешко јс 
чти^сти друштво. Бар овако је код 

меие.
Bell сам на ,.Жаб.Ђаку“. Дакле 

...BiiMoliy Божијом први пут иа иара- 
Б.броду дрдогорском. Уљегао с-ам у иа- 
1 ма])у. lijenie код мене само join један 

иутпик. Седам ура и до. Брпјеме одре- 
|ено за кретање. Ја чскам кад lie ма- 

иочети радитд п сврдло се окре- 
»Утч да ћера naui Banopnii шшријед, 
Ul1 мапиша ћутп. Чујем пзвад текакво 1

нп озбцљне уступке у Финапцији и ау- 
тоиомији Крите.

ПО.ШТПЧКИ ПРЕГЛЕД.
Биљеждмо па дрвом мјесту гла- 

сове ОФИддозддх аустрпјских лдстова 
одноепо избора ириица Кобуршког. По 
њпма као да нијесу иовољни дипло- 
матичнн пзгледи што се тдче држања 
Аустро-Угарске у томе дослу. II ако 
је Порта ирепоручида властнма Ко 
бурга, и кад би Инглешка и Италија 
пристале такође па тај избор. Аустро- 
Угарска остаје у досадашљој резервд. 
Опа додуше неће пријечдтд кне iy Фер- 
ддпаиду ако он и без иредходпог нри- 
волеља Русије олиде у Софију, алиму 
неће ппчим нд олакшавати ту намјеру.

Дописпик Pol спгг. из Трнова са- 
општава свомс листу љеке потанкоети 
из еједнпца, у којима је бираи повд 
кнез. У тајдој еједипди, дад прпје пз- 
бора, обавјесгдо је Др. Стојлов чла 
иове о особшш одиошајима Фердииан- 
да Кобуртког, а за тпјем је додао, да 
је нрИнц па п])в» мах био иристао да 
he дотајно доћи у Бугарску, те чим ее 
избор свршм да he иреузети владу. 
Касиије напустпо је ту мпсао те се 
наканио да he cxiihn у Бугарску чим 
га собрапдје изабере и де чекајући 
дриволеље великих држава. Најзад дре- 
домислио ее и одреддо да he Фактдчдо' 
преузети владу чнм државе нотврде 
љегов I збор. — Кад су тсчајем с}?;? • 
пдце замлл.енн члановп опозицнје да 
де муте избора, иоелаппк Ссиудов пз- 
јавд да оиозидија у садашњем <шор- 
малном положају трии мдого више нс- 
го владипа страшса, с тога да опшш- 
дпја веома желп да се што ирије крн- 
за сврши. У главној сједницн, у којој 
је пзбор свршеп, није нрисуствовало 
11 најугледнијих члаиова опозиције. 
Тајник собранија Рисов, сједпо је док 
су евп остали скушптинарц стојке иро- 
гласоли избор киежев.

грајаше п работу. Мпслмм нпјесу још 
пчтсглп кононе. Али граја ее још про- 
дужава. Изидох да виднм што је. Кад 
алп глс смијеха ! Заплео се једап коноп 
од вапорнћа „Дапице“ за сврдло „Жаб- 
љака“, иа мрнари ohe њекаквпм пали- 
цама да га одкуче. Али ие могу никачо. 
Мучили су се четврт сата, али га нн- 
како одкучити. На носљстку ирииуђени 
су бнлн латитп се орества Алексалдрл 
Макздонскога тс једпом иожином njie- 
кипути коноп. Копои од „Даште“ 
пл.уппп у воду, машпна од гЖабл,ака“ 
поче радити и кренусмо ее шшрпјед.

Чух ђе капетан рече: Е овога 
ми се ппкада пије догађало. А ја ре- 
кох у себе: можда не бп ии овога 
иута да ја иијесам иа параброду. Ко 
зиа да ја ппјееам какав грешпџк као 
онај библејски Јоиа те га бацшпе са 
брода у морску пучину. Али Јопу 
прогута „мореки звјер“, па га пос.ђс 
избљува на крај. А мене богме да 
баце не бп помогао „морски гвјери 
иего бих брзо одлетио иа дио као сје- 
кира, што по реку, јср не умпјем пли- 
вати. Тако мн вјсре номислнх да би 
бол>е бпло да пзидем са параброда, 
јер ко зна да тамо кад дођемо у пш- 
рппу блата, ио моме грпјеху, пе нукне 
и казан од г,Жабл.ака&. Али опетнећу, 
него иапријед, иа куд пукло да пукло.

11а нуту од Ријеке до Впра обрати 
путппчс пажжу на с.т>едоKi*:

]1а лијеву страну, како се возши 
нпз Ријеку, ногледај на једну главп 
чипу ча коју hem опазпти развалипс

„Journal de St. Petersbourg1-' нада се, 
да he прцнц Кобург пмати толпко уви- 
ђавности ii паметп, те да nehe поћи у 
Б угарску пи опда, кад би му већпна 
држава то препоручила. Он пс би тамо 
ионравио стањ е ствари, пего би све 
још  више замрспо. Ово би могле знати 
п власти, те пе би требале радити про- 
тп вол>е Русије, која не he иод шшо- 
што одстуиити од својих памјера.

„North D. All. Zeitg.“ не признаје 
да иринц треба ириволу њемачког па- 
ра. Њ емачки nap утиче у  бугарско 
питање само као потпмеиик берлии- 
ског угово])а, с тога у Берлииу мисле 
да кандидатура ијшицп Кобурга иема 
никаква изгледа.

„Новоје В рсмја“ ш пие:

„Кобуршке Новипе“ паиомепу.ие 
да Кобург ие може прпмити бугарску 
круиу без пдобрења љемачког цара, a 

! то нсто воле п бечки офицпјози. T o 
одобрење бнло бп „трогателио“ да је 
чудиовате околиос-ти, да ее дииломати 
пе сјетише берлинскога уговора, којим 

.су гонили Руепју , докле још  имађаше 
уплива у Бугарској. Берлппски уговор 
пегдје се илгубпо, као да је кроза 
земл.у пропао. Гдје је  ои, шта јс  с 
.џлш ? Т а  да ли га нијесу украли из 
љемачкога аркива прошле зиме, кад 
бијаху у Берлниу? Ми не heno жали, 
тн ако исстапе берлннскога угово])а- 
али on nehe тако стпдпо умријети 
I'Mphy тпхога заборава. 0 u је  рођен 

бурне » вацпје руских псиријател.а, 
па ејајпом скуиу првијех државцнпа 
Јевроие; сам Бнсмарк бпјаше му кум. 
He he дј.ти Р у еи ја  да умре ерамно. 
Кад му до!)С пошл.едпш час, мп hcMo 
му спремитп евечап погреб уз иа.гбу 
тоиова. али дотле му пе hcaio дати иа 
шути. Берлг.нски уговор мора join по- 
стојати. Д а ли не знају у Берлину и 
. .  .., у Лондону ii Ц ариграду гдје се 
уговор иалази, и да ли ие бплп вол.јш 
наши сусједи у  Јевропи и Азији да 
луиају с љим глпву' но Бугарској, a

пеке старе куле. Та главпчица зове се 
Сић, а те развалипс што су на њој — 
то су разва.шпе турске куле у коју 
су стојалп 1)умрукџије турскн, којп су 
узпмалп ђумрук од еваке лађе, која јс 
туда иролазмла. А даиас наиш иара- 
бродп крстаре no сиаднрском јсзеру. 
Све се мијеша што ’no рску до вол.е 
Бижије, која је непромјељива. Све зе- 
маном дође п upolje. Ншнта пмје вјечно. 
Вјечаи је еамо Бог н Вј е чнос т .

Добар комад пута jom hem npolni 
путпиче па онда иогледај иа дссну 
страну. Buljcheui при брду, украј саме 
водс, неколико малнх кућпца сламом 
покривенпх. To мјесто зове се Плоча.  
Ту Цеклињаии лове рпбу која је по- 
зпата и код iiae. а и у иностраиетво. 
особито у Пталпју, подименом у кљева  
н ш к о р а п ц а. Ако си л.убоиптап 
знати i;ai;o Цсклшвашг еоле и суше 
ту рибу сврати иа Плочу. Тамо су 
иаправ.вена, готово код сваке иућице, 
кората од камена у којнјема соле рибу. 
Ношто ту простојп неко вријеме у 
солп ваде јс п суше у тим кућпцама.

Свако мушко чел.аде Цсклинско 
од часа кад ее роди пма дпо у тај 
риболов.

По1)Пмо дал,е. Ту тп је пе далеко 
Плг.че Танки Pr. To је, како кажу, 
половипа пута пзмеђу Рпјеке и Впра. 
Таман 10 ура ево нас иод Вир. ..Жаб- 
љак“ ирвстадс код впрског моста. ТСп- 
нетан и ја нзпдос.мо у Варопшцу Вир, 
која бројп ие вишс од 20 домова, п 

I иођосмо да noiiujcwo ио чаппшу ракије

ј мн да иочекамо н впдимо шта he пз 
I тога imhn.

Уговор је уговор, но што се тнче 
пзбора припца Кобурга, то одобреље 
цара Внлхелма да прими Бугарску кру- 
иу, молсе имати нитереса еа њемачкога
ирипца............. Руска политика зиа
само једпо, — да Оугарски књаз мора 
бпти руекп став.вешш, и да будп којп 
сједпе иа тај пријесто, мора добпти 
одобреља цара one државе, која је 
небројшш жртвама својега парода, 
жртвама у повцу и драгоцјепом ирвл.у 
п јуиаштвом евојих војпика ослободи- 
ла Вугарску п створпла љену само- 
сталност".

„Варшавскп Дневипк** служб. ор- 
гаи руске владе у царстну ПолјСком, 
назива Кобурга „онеретопм књазоми, 
изјављује ко љега прчтура у Бугар- 
ску ii за што, ца велп: ташсом п 
опаспом ноложају паћи lie се у Бу- 
гарској владалац, којм је пароду туђ 
II 110 крви, II no духу, II no животу п 
својим памјерама. Нрпнц Кобург, осла- 
ibajyhii се на једиу западпу државу, 
сједпо би па ваздушпој лоитп иливс- 
заиој за зсм.Ђу еамо узидом. Вал.а 
само npecjehii ту узицу, и лоита he 
he одлећети да иадпе и у комате раз* 
бпје опога што па њој сједи. — Мз- 
бор је скроз псзакоп п протнван уго- 
ворима п бугарском уставу. Бугарскн 
је устав парушси ве1» и тпјем, што јс 
Кобург католик, и да се не говори о 
другоме. Питаље је е каквом иамје- 
роп бугарски ШШ1ЛИСТП тјерају кс.мо- 
дију са Кобургом u тјерзју га да игра 
врло комичиу улогу „cpchnora ирппца'1 
у оиорети? Може бпти сгамбуловци и 
штјссу у томе крпви, но опи што пграју 
иза његовијех лс1»а, у жсљп да упуву 
Русију у снтнице, како бп лосврша- 
валп крупиије ствари ?

A.-ni Русију no he пико ирсварити. 
Цар Вплхсл.м иема личио ишапашга 
ирава у постављап.у бугарскога кп.аза, 
но ме1;упародш1 уговор. Тако вели и 
„II. алг. Цтг.и 11о Русија зиа шта

ii каФу. Пазарип је даи иа се парода 
бјеше доста окупило. Ја сам пзашао 
да мало разгледам што ес тамо вазарн. 
Тамо eii iiorao впђ(*ти на продају: 
Руметипа (кукуруза), пшспице, вплова, 
коза, оваца, свпња, вунс, дуваиа, еира, 
слашше и т. д., a ио дуГпшима продлје 
се обичип роба коју трговци добав.гају 
пз Трста, Скадра п т. д.

Обрати путиаче иажшу па малу 
тврђавицу вшие Вира — то је Бесац. 
Ово је 01Ш турски градпћ Вееац којега 

ј епомип.е владика-ијесник у „Гореком 
ј вијеппу" да су га Црногорцн са земл.ом 

сравшпи кад еу потукли n iijiohepani 
zlOMahe Typue, за вријеме владике Да- 
иила lIcTpoBiiha-l Бсгоша. Сад јс твр 
ђавнца Бесац ионравл.еиа п утирВиил 
и па шој је иамјештепо доста топоп- 
ске ii друге муппције. Д.чље обрати 
иажњу па иовп иолски иут који се 
гради од Вира до Бара, а иде преио 
високог Сутормаиа. Пут ипје још го- 
тов. алп надати се је да he пдуhe го 
дш1С довршеи бити. Овај нут лиогп he 
олакшаги саобраћај са иашим морем. 
и послужиће од иелпке користи пашој 
трговнни. ЈСад овај иут буде готов 
онда hesio пмати ову мрежу нутова: 
од Котора преко IBeryma до Дстпи.а; 
од Детпи.а до Рпјеке. Ова лшшја »eh 
је иодавио готова. Од Ријске пду ва- 
раброди за Внр, Плавнпцу, и др. Од 
Бара преко Сутормапа долази пут до 
Ввра, иа од Вира јс eaoopahaj водом 
до Ријеке и Идавпиде. Од Плашшце 
мало дађом. рјечпцом Плашшцом, до



значе u таке изјаве. Њомачка пзазива 
Руспју у Бугарекој небнлн јој осга- 
ле одријешене руке према Фрапцуској? 
„Новостц- кажу да би Бисмарк хтпо 
бугарскпм „багателом* да купн руеко 
ирпјател.ство, а.ш не lie се нохвалпхп.

Л хако иајзад ирпиц Кобург мо- 
ћи иохвалпгп да ји с њпм одиграна 
изб-рна комедија у Триову, и да је 
неколнко дана бпо тптуларни књаз 
Бугарске, коју пикад пе he видјехи*.

#
* *

У окружппци, којујеуправно кар- 
дииал — тајпик Рамиола па папинске 
иунцпјатуре у иитању о нзмирењу Ho
siery ватикана п краљевине Италије, 
каже сс да иема шпита нсобнчна у 
жел.ама, које је иапа изразпо у ногле- 
ду размирице између свете столнце и 
Лхалијс. Жел>е nauuic нотпчу из ираве 
нарави љегове божаиске мпсије, јср 
нпко пе може затајпти зла, од којвх 
етрадају душе и црква иод прнсидпим 
етаљем стварп. Та зла да постоје и у 
грађаиском дриигву, коие пријети 
опасиост па сваки могући пачин. Али, 
који мнсле, да иапа одобрава свршена 
Факта ггротпв аркве п паиству варају 
ес. Рпмско се питаше мора ријешптн 
тако, да иаиа постпгпе потиуну неод- 
виеност н сдободу II да влада талмјан- 
ека ме узмогне измјенити ове увјете.

Какорнмски Д01ШСШ1К „Daily Chro
nicle* јавд>а, моиспљор Руч-а Сцпла, 
мзаслапик иапин за јубилеј краљице 
Бшсторпје, сврпшо је епоје швјешће о 
wiiciijji у Ипглешкој. Изасланик хвали 
])евиост п нобожност инглешкот като- 
личког свсиггепства, сиомпње добро- 
твојшс заводе, које кахолици уздржа- 
вају н заслугс кардиоала Машшга за 
католвчку школу. Мопснњор Руч>о Сци- 
ла је мипјеља да још није вријеме за 
паименовање иапског нунција у Лои- 
дону, јер протесхаихи имају join мно- 
го нредрасуда. Инак држи да је пуж- 
дап звапнчаи савез између брптаиске 
државе н иапске схолицс.

* *
У белгијском парламенту бранпо 

је мшшстар рата, генерал Нопти у па- 
челу иерсоналну војппчку дужност, као 
што је то учпнио у току дебате ми- 
ппетар Фипансије п мшшстар-предсјед- 
iiiiк, али нијесу то учшшли нитањем 
габинета.

*
* *

Глсдсхолова страика побједпла је 
оиет код накиадних избора у Конвен- 
три-у, гдје је взабраи љезип кандидаг 
нроти кандпдату коиссрвативне схраи-

кс, полковпнку Артоиу. Учешће прп 
пзборима било је много веће него лп 
прожле годнне, јер онда многи лнбералпп 
бирачи инјесу гласоаали што им није 
била по вил>и Гледстонова оспова о 
куиовању зем.Ђвшта у Ирској. Држи 
се, да би Гледстопова страпка добила 
опет всћину кчд онштпх пзбора.

Мародиа свечаиост у Иарнзу.
Миогн лиетови у њсмачком царству 

прорицали су, да ће со у Паризу па 14 
јула п. н. догодити силне демонстрацијс, 
да ће доћи до крвава преврата, с тига су 
препоручили Нијемдимп, који живе у Па- 
ризу, да чувају своју кожу, да иолатварају 
своје дућапе, да не излазе на улицо. Ти 
еу лпетова свом силом хтјсли увјерити 
сав свијет, а ионајвише конзервативну 
Русију, да еу Французи уснјане главе, 
луди иревратвици, пријатсљи и заштитници 
нахи.шста, који пепресгапо вребају на 
живот рускога Цара, који еамо снују, како 
са унпште сав иоредак на свијету, како 
да лагумшпу земаљски глобус динамитом. 
Њски гу берлинскн лиетови плакали над 
судбииом иредсједника Гревија и над еуд- 
бином Русије, која да чезие за пријатељ- 
схвом иокварепе преврахпе Францускс.

Велика иариска свечаноет није се 
међутим свршпла како се у Паризу жељело. 
Било јс додуше дсмонстрацпја против да- 
пашњем мпппстарству а у лорист генс- 
рала Буланжера. Доказало се да лигу на 
триота не састављају уличари париеии, 
него људи умни и зрели, који добро схва- 
ћају своју задаћу. ]'. Дерулед, предсједник 
патриотске лнге, зажелио је, да ие буде 
буке и изгреда, а како је он желно, тако 
је и било. Г. РошсФор јавио је својим 
једномишљеницпма у свом листу, да смију 
извиждати владу, јер да је звиждањв такво 
иоеве законито, но оиоменуо је евоје при* 
еташе, нека не нзазивљу изгреда.

Било јс дакле њешто демонстрација, 
а чудо би било да се нпјесу догодиле у 
огромномо Паризу, гдје је толико поли- 
тичких странака. Против Нијемаца ннјо 
пнко пи писнуо, и то је ствар иосве на- 
равиа, јер народ, који има онако силну 
војску, који се узда у своју силу и ш>- 
жртвопаље, но треба да бучи на улиди 
иротив свога ненријател»а. Пијемци трубе 
у свијет, да нх Франиузи изазпвљу, а Оаш 
је  обратио.

Французи су ирославили и ове го- 
дине уеиомену на пад Бастиљв достојно и 
великвм сјајем, ако н пе баш као ч 
прошлих година. Читамо, да нпје овај пут 
био у чаробиом граду пријашњега заниса 
и о;(ушевљења. Главни дио свечааости 
бијашв поворка патриотичио лиге, која је 
ишла великим булеваром па трг републике, 
гдје се налази кии Штрасбург. У поворци 
било је много хиљада л.уди, а носпли су 
огромне вијеице, цвијеће, заставе и разне 
натписе. У поворци било је и војиика, у 
униФорми, и ти су носили вијенце. Чланови 
лиге накитише вијепцима огромни кип, a 
нзрод клицашс: жпвио Дсрулед! живио

Пуланжс. На пошљетку окруншпе главу 
великога кипа свјежим лишћем расто- 
вим, допешенам из Алсасијс, на ондд 
дигшие над кин велику заставу са иатпи- 
сом пШтрасбург“. Народ викаше тздд. 
„жпвила Алсасија и Лорева!“ По подие 
била је волика војничка смотра на Лоншаи), 
који је бно затворен војском. Прсдсједпик 
реиублике дошао јс на смотру у кочији, 
а нратила га је )ака чета кољаииштва. 
Тоиови загрмише. Већина народа викашв. 
живио Гј)еви! живила република! а други: 
живно Буланже!— На пространој равницн 
бијаше око по милиоиа људи. Трибупе 
бпјаху пунв отмјеног свијета. Назочни 
бјеху и свн нреставници великих држава 
осим њемлчког.

Трибуна, павил.он, предсједников би- 
јашс прскраспо накнћеп вијеицима и саго- 
вима. Лнјсво и десно само дипло.мзти, 
сеиатори, застушшци, красан прнзор. Око 
треће уре затрубише трубе, па у слико- 
витим поворкама иоче долазити војска. 
Дођоше за тим „службене* кочије н нас га 
пљесак и звижааље. Једии вичу: жиино 
предсјеник, а другн: жпвно Буланже. Кад 
послије емотре генерал Согје ступи пред 
иредсједником и одкри се да га иоздрави, 
народ опет удари у вику, једпи овано, 
други онако. Демоистрантн викали су уви- 
јск: живно Булапже! но иије се чуло да 
jo ћо иовшсиуо: дол»е Греви!

Предсјсднпк се вратио у град другим 
иутем, а опст га пратила чета коњапика.

За тим со чу;аху иетп узвицн по 
спим улицама ироетране вароши, но ипгдје 
није дошло до сукоба. Кад се смркло, сав 
Иариз плану у неописаном дивном освјет- 
л,ењу. Велики трговп, многе улице, чаробпс 
јелисејске пољане, па мостови на Сеии, 
cue то бијаше у иламену елсктричне свјет- 
лости. Пјевачка п осгала друштва, на 
ститиине пролазила су градом ијевајући. 
По трговима свирале су музике, па и у 
вртовииа, свуд се игрлло и пјевало. Све 
парпшкс улице бијаху иуне народа до зо- 
ре. Паришка је полицпја врло оирезна бп- 
ла, но и одлучна. Ухватила јо само 14 ае* 
сташњака, но исту их је поћ иустила све 
из затвора. Да је у Наризу полндија ка- 
ква је у неким другим градовима, колико 
бд крви иротекло било паришким булева- 
ром! Француски листови хвале швФа ре- 
дарства, јер јс знао заиријечити сваки 
изгрсд. „ Х р в .“

К а т к о в.
У Пстроград}' и Москви забринути су 

болешћу г. Каткова.
М. Нобједопосов, ирокурор св. Сиио- 

да, велнки нријатељ Катковљев, био је да 
га обиђе и врнуо се веома ожалошћен.

„Смрт великога публицпете — вели 
Journal de st. Petersburg — проузрокова- 
ла би велику иразнину у Руекој гатамни, 
јер има томе 40 година Катков је сјајна 
и жива иикариација Руске штамие.

И ако је тврдокорни доктрпнер, при 
љему јо уз дубоко увјереље и велики та- 
ленат.

Нрије свега он је искронн иатриот, 
топли момархиста и вјерник који умије да 
прибавља иоштоваша отачаској релшпји.

Auo U јест често својпм ииеатем 
неирилика влади, још је чешБо учив^Ш 
ликијех услуга.

Год. 1863 он подпже нароЛпи _ ;1 
укријепи руку Алекеандру Ц. који ј̂,Х 8 
да иопушти Пољацима. Кад can д п ^  
пред Херцеиом и творцима иихили:п!а ^  
их одаде скинувши им образкну и 
пх шибатн у својим новинама на сав ^  
и бец икаква обзора ; јер Катков цув #х 
циста нодложен је био Каткову пагрлоЈ! 
човјеп топла срца, иекрену и правичну 

Он је унраво створио и оборИо 
колмка мипистарсвва. ГроФ Толетиј, п®’: 
дешоцов, Делијанов љему треба да’захв” 
ле евоје портФе.Ће. On је пак оборво р0 
ловина, Валонијева, Рајтерпа и Мнљутти" 

У јсдној еамодржавној мопархији бсј 
парламеита, без привидно иолитичие ’СЈ0 
б(»де, без иоЈитичнијвх мутикаша, јвДа’ 
нроети публоциста енојијв.ч пером, својц. 
јем великијем талентом диже и обавЖ- 
ше шшистлра него ли што је у какпиј 
устанној држави могао То учинити какаи 
вођ опозицпје, на макар ее тај звао ГИЗи 
Тијер lull Гах1бета.“

— ---- Сг— --------------------- -

Из Велиног Суда.
Бр. ЗС. _ Г. 1881.

16 октобра.
Сумл>иво убијсхво Ђ у ра  Вуко- 

na 113 Глухог-дола, којо је изврдшо 
над С т а и о м, ћером Н и к a С х цј е- 
н о в и h a mi Глухог-дола.

С танс, nliii (неудата) Њша Стијеио- 
ва Јовоиића пз Глухог-дола, нахије цр«. 
ничке, поелије покушаја спловања би угу. 
шеоа у ПаштрошФпма па аустријсхок л 
земљишту између 14 п 16 јула 1880 г.

Чим је ово дногубо дјело извршенп, 
повсла ее игхрага протпв убице Сгаме 
Никове, како код ауетријских власти,так̂  
и код наших. Ауетријеке судспе власти 
пијееу могле никојим иачином доћн ни ди 
тога, да могу и најмању еумњу и на кога 
бацити. Maine мјестне власти црмничке, 
пе само да еу бачпли нодозреље на ада, 
лица, кего шта вшие одмах су поеумња.к 
и повеле иетрагу ирохив ТЈура Вун«« 
ByniiLemilia пз Глухог дола, као протк 
правог иасилника и убице, а иротив И 
Милова Ђурапшћа исто пз Глухог-дша 
као саучеетпика у злочину.

На основу већ иоведспо истраге 
Црмници доведени еу именоваиа двојшц 
п испшапн пред Велпким Судом, као иш 
друга лпца, која су ишта могла npmioMiit« 
у истраженом иоетупку. Покпто су окри- 
вл.сни испитани и пошто еу ови свједош 
учинили евоје нсказе, иослата је парочнп 
судска комисија, да на лицу мјеста сза 
исшгга и о п.ме свој извјештај поднеге,

По досадањем еудеком иетражипањ; 
дошло ее до ел»едеКих резултата: 1) Hbi 
Милов Ђураишћ иуштеп је нз тамннце, 
због недостатка доказа, да се из c.iofit>ii 
брашт. 2) Ђуро Вуков Вучићввић зад|ш 
је у тамнппу и остао је иод сумшом дај 
он убипа Стане Никове Јоковића. Овадв 
судска закључка оенивају ее на ељедбк

магазшта од солп. Отолси можеш на 
коља, можеш у кароцу, ћемовскнм ио- 
л.ем до Нодгорице. Од Подгорпце гради 
ее лпјеии колскм пут до Никишћа. 
Овај је довршеи до Орје Луке, а на- 
дати се је да ће за идућу годину бихи 
и он довршсн. Тако he сва нашаглавна 
мјесха бихи свезапа колскпм и воде- 
HI1W пуховима.

Десст ура п пстпајесх минуга. 
,,}Кабл>ак“ звијуком даде нам зпати 
да је нријеме крсх иву. Пођосмо. Ја  
осхадох иа куверту, јер мн мило бјеше 
разгледахи околппу. Разгледајући ево 
чпхаочс да ти кажем шхо доброга 
угледах. Ул.егао си већ у језеро. 
Иогледај на десиу страну, иа ћеш 
угледати један островчпћ —  то вам 
је Грможур, на љему бишна хур- 
с:;а (до потољега рата), а сада цр- 
ногорска тврђавпца. По клнмату како 
мп рекоше најпсздравијс мјесхо иа ци- 
једоме јсзеру м његовој околпни. гГу 
су ишл,ал11 највеће злочниде хамнича- 
}»с. Алн богме која ху дође да стаиује, 
исобито ако је пз здравог планипеког 
мјеста, охоле га главе ие пзносп. Ска- 
паће ирије рока и зсмапа од ужасне 
грозиице. To хи јс псшхо у роду 
Фрапаускс Кајене, ако не још грђе.

Прсд собом видпш ђе се на сред 
г.оде бијели као Лабуд острво Лесен- 
дра еа тнрђавом пстога пмена. Осхрво 
Лессидра са својом тврђавом украсаје 
; ч-р счадарског. Од како оу Црио- 
гпрцт у иотољем рату отелп Лессндро 
t д 'Гурака учшвсие су иа и.сму велпке

поиравке. Бедеми, а и све куће, од нзван 
обијељени хе пзглсда као да је can 
остров од сиијега нанрављсн. Има већ 
година даиа како сам био п уиухра 
на осхрву. Куће које еу биле обпчне 
турске грађевине, хруле п лпзпјерв, 
поправљаху ее у велшсе и већ су без 
сумшс поирављсне п ухврђене. Тамо 
је смјсшхено Biiuie хоиова, хоповске и 
друге муниције. Тамо еу одређепи да 
схражу пувају и ред држе иеколика 
Црногорскп хоиџије.

Преко Лссеидра поглсдај впђећеш 
у јсдпој голој висини, па осхрву Вра- 
шшш, ђе се исхичу двпје нове грађе, 
подигнуте иа развалинама старога ма- 
настира Врањине бивше неколнио вре- 
мена зетске митрополпје. To је црква 
ч једна двокатпа кућа. Мапастир 1̂ ра- 
п.ииа ђе је, до иохоњега раха, била 
турска тврђавица, сад је обиовл>ен по 
жел>и Кљаза Нпколе.

Нијесам намјеран писахи исхорцју 
манасхнра Брањиие, алн hy рсћи двн- 
је ријечи о љеговој схаршш.

У једној грамахи св. Спве архи- 
јепископа ерискога од годиие 1233, 
говори се како је у Враљинп био 
намјештен Иларпон, епнскоп зетскп, 
ирвп еиископ у Зсти којега јс поста- 
Ш10 ев. Сава. У хој грамахи даје се 
нраво маиастиру Врањшш да се у- 
прав.ва сам ио себе н да не зависп од 
еиископа зетског, исго само да завпси 
од српског архијепиекопа. Том грама- 
хом дарпиа св. Сапа Враљпни земљс 
и села у похп} но владашс.

У јсдпој грамахп кра.ва Влади- 
слава, од годппс 1234, даривају се м. 
Врањшш друга села н земл>е и утвр- 
ђују се Xu дарови хако да »х ншсо 
није властаи одузехи од манаехпра, пн 
чланови владајуће куће, нптм велможе.

Крал. СхеФан Урош, године 1321, 
су двпје грамате, дарива ман. Враљп- 
нп нова села и земље у Црмиицн и 
иохврђује све шхоје до хада даровано.

СхеФан Душан, ца]> Срба и Грка, 
године 1348, дарива м. Враљипу са 
црквом, селнма, људима, мехехом, ви- 
иоградима, илапнпама, паспшхима, зи- 
мовиштима, сјепокосима, млинима и х.д., 
мапаетпру св. архангела Михапла и 
Гаврила у Јерусалим, којега су сази- 
дали благочесхивн њсговп прародн- 
хељи.

Тодпко за сад о Враљини. Ко 
жели нрочихахн ове грамахе архнје- 
пископа Саве п крал>ева српских наћи 
he пх у Monumenta Serbiea Микло- 
шића.

Сад ајдемо дал.е, возајмо се ио 
језеру. Возсћи се гледам свуд около 
ссбе. Шхо видим? Видил воду, впдим 
брда, виднм по.Ђа —  у свему то- 
ме видим величипу, видпм дивоху 
ехвореп.а Нревјечнога. Алн шхо је ово ? 
Опоје све шипта у сравњењу с велп- 
чииом оиога којп је ово створно. Ви- 
дим људе. Дивпи н прскрасни сгво- 
ровп међу схворељима Схворихе.гевим. 
Али шхо су и oiiii ? Ништа. Земља, 
na he у зем.гу п отпћп. Још да пема 
д\ ше. која човјска приближава Богу

— хаман човјек као осхала животшм 
Па још елабија, још јаднпја одмноги 
другпх.

Сад ми баш падоше па иамет ста 
хови велпког владпке-пјеснпка из и  
гове хпмпе Богу. Дишш схиховп во 
ликог ијесника чесхо пута ублажава 
моју хугу, чесхо нута пуне мплино 
моју измучену душу, чеехо пута дај 
ми ухјеху у чаеовима мога очајап-: 
мога гркога живоха. Па и сад до.к 
heme предамном овп величпне иуиав 
стихови о величшш Божијој и 
хињи човјековој:

Ти с’ окејан бескопачпи,
А ја пловац без вееелпх;
Миели су ми бура јака:
Са мном чипо валовање,
Нагонв ме напред иливат,
Желе штогод видијоти;
Но како by водом одит,
Кад у рукс вссла немам,
Већ сам дужан стојат тужан 
У смртномс чамцу малом 
Док с’ преврати чамад мали 
И океан мене прождре!
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Пливај „Жабл>аче“, даље пјп« 1
II када би могао иливати до бсевр* 
носхи, до оног часа док ее врепр̂ 1 
ђе год у халаснма и док ме 
прождре упшшо бп ми велпко ;,ад' 
во.всхво. Алн јесг, таман еам погоД® 
Док моје мнели лехе Бог зна куд* 
бескрајну иросхорију, а „Жаб*% 
не обраћајућп пажгсу иа т<> iuT°; 
миелим примиче се крају. — 
„звмју“, и трећи пух „звпјуи нТ*  
звијуком даде „Жабљак* опомепу
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веказнма каво окривљент, тако п свију 
других лицл која су за то испитана била.

Овривљени Т>уро Вуков ево што у 
(цлјим исиитима казује :

„У понеђељник 14 јула чувао сам 
бриве код водо Мурисп; ту су ее пашли, 
Јоио Стијеиов Јововпћ, Иво Ников Спича- 
'|К1Вић и Јоко Марков Шарчсвнћ. Истог 
дана Нико Стијеповић врхао јс жито са 
Јреном и II ћером. Ђуро Вуков позове пме- 
цозану дружину, да оду свн иомоћ Нику 
И Стани вршитбу. Од њих пођу с Ђуром 
ЈЈво Спичаповић и Јоко Шарчевић. Остала 
двојица остану, да нагледају браве у илан- 
дмштс. Вршидбом су се забавл>али само 
једиу уру, па су се вратили онет код воде.

је дошло вријеме да се изјави стока 
на iiainy, дође Стаио Ншмна п заједпо 
цође с Ђуро» за бравима. Ђуро и Стане 

ж Гчи су за)едно до 2 I/S уре нред ноћ. У 
ти дођс маћвха Стапнна, Анђуша, п рече 
Сгави, хоћсли одит у Наштројевићв да 

№ jk’Hcpc исшто нређо једпој жеии, што сукно 
тка. У» то дадне јој јодан сир, ваљда да 
г.ч цонесс истој жени. Стаие отиде, а Аи- 
)>уша останс да чува браве заједно са 
'јлурвм. ГГред мрак је отишла Стане у 
Цаштројепиће и то око урс и ио пред ноК. 
Дпђуша и Ђуро отиду са стоком свлкива 

I  еној тор“.
У овоме се сва свједочанства н спи 

ввједоци слажу с окрув.гепијем и његовпм 
уШд.жазима. Сад пак лаетуиа нејасно стаљо 
.Жиоје се тек љекијсм онолностпма тумачи 

н даје повода јакпј сумњп, да је Т>уро 
убио Стаиу Нпкову.

ДогаЈ>ај убијстпа био је, но досад 
изнађепим евједочанствима иа сл>ецећи 
иачнн: Стане Никова од воде Муриси, пред 

ј| вече пут Паштројевића. Од мјесга иоласка 
уЈ до мјеста ђс је требала доћ има од при- 

лике двије уре. Којпм је путсм Станс 
отшпла no зна се, али јо доказапо да ју 
је виђела једна жена пз Пнштројевика, 
која ју је позиавала баш код воде Грабовца, 
ђе »рпобува ошшко и join једно клуико и 
јчш нешто замотаио. Вода Грабовац да 
лека ја ио уре од куће ђе је требовало 
да Станс сврие. Од тога часа, нити јс ко 
Стапу срио, док нијо нађеиа близу пута 
што води од Кошћела к Вудви. По ље- 
кареком свједчанству, пријед но ]с Стаке 
убијона, покушапо је силовањс, које није 
леиало за руком насилнику. Насилншс (или 
наршпци), кадје впдијо да но молсо успјет 
у силовању угуши Стану притисцима прсти 

I imiefyy језичне кости и јабучице. Пошто 
I је угушоњо свјипсно, иовучсно јо мртво 

1 I тијсло низ пеку страну око сто метара у 
|,растојан>у. Љешина је осгављена на иску 
|пр<*дб, но далско од једнс Фортпцеу којој 

аустријски солдати станују. Код убпјеие 
Снпне нађено јс оно клуико и ени спр, 
иетанпут, из чега се впди да је злочнпац, 
хтио дат мислит, да јс Стано на том мје- 
ету убијена а но онђе ђе је ио нстини 
убијеиа. Да би ее довслп ови догађајп у 
евези са Ђуром Вуковнјем ево његова 
казиваља које наподи у своју одбрану.

г (НаставнКе с е )

*Ш т
ннцпма да смо већ близу Плавнице, a 
лађару даде знати да се нрихшче и да 
примц путннкс.

„Жабл»ак“ се зауставп, лађица се 
примаче. Даклс да се пзлазп. Гледам 
сат — таман 12 ура маље нет ми- 
пута.

Слава Богу ево иас нод Плавницу 
здраво и весело. Казаи од „Жабљакаа 
не иуче. Дакле ја опет пијесам толп- 

t'l ки гревшик за коликога држах себе, 
а богме за коликог су ме држали и 
многи други. Јест вјерс ми цргтлт сам 

\Џ■ се чшшо достшш иего оии казаи од 
„Жабд>ака“, а можда нпје тако.

■ У.ђсгосмо у лађу.
Готово је сат волсеп.а па лађи од 

ymlia рјечице Плавнице до магазина од 
с-оли на Нлавиицп. Ево ти сада ирвд 
очима и иред мишл.у мјеста иуиапа 
појезије и мнлипе. Мјеста онако дивио

Књаз-ијесн iron јевана н прослављена 
/  ком у „Балканској Царпци". Ово јс 
>у;оиа рјечица Плавпица, на којој се је 
,/Диочело прво позианство Стаика са
У Данпцом :

На Плаппицп поток бистри,
Овн моно убрус пружи,
Кад јој ирвом ннђох очи 
II дах с’ коња ружу ружи.

Плавгшца есјс звало и село. Опо 
у етарпм лпзтинама срп- 

скнх краљсва и архпјсинскопа. Кадјс 
ТО село опушКоло — ие знам, алп се 
спомиње н у вријеме Ивапа Црнојс- 

■? /  Buka. Мпслпм да су село Нлавницу 
оставили п.егови стаиошпнш добро-

ое помиље

ДОМАћЕ ВНЈЕСТИ.
ЦКТИН,!:, 1 ] јула.

Овс недјел.е крсиуо је г. др. 
Лаза Костпћ на допуст, иреко Ко- 
тора у Сеч. гдје ће се задржати од 
прилике шест нвдјеља дана.

— ( Н а з и т е  н а д ј е д у ) .  Данас 
уједе змија једно дјовојче у ногу. Чу- 
вајге, ие иуштајте дјецу босу да иду 
no иол>у.

Како је ових дана велика врући- 
на, то се могу лјеца иобол.етс, а млога 
су се већ нобољела. Дједа, која се 
млијеком хране могу најлакше стра- 
датп, јер се млијеко на овој врућини 
ноквари, узаври, те дјеца добпју про- 
лив. С тога мора се млијеко свјеже 
узимаги н у хладовини држати. Већој 
дјецп не треба давати да мпого воће 
једу. — Дјецу треба чисто држати, 
сваки дап у јутру пуиатв и чиоту пм 
храну даватн.

НАРОДНА НРИВРЕДА.
Кико дп хранимо живо.

ITimic
А. Др. Коблишка.

(.Наставанј.
Педесст и шест кила ланеног или ко- 

нонљиног сјемена уздрже 15—20 кила ма- 
сти ; кад храна ие обилује машћу, могло 
би се додати нешто тог сјемепа, да није 
ску по.

Даје га се ђе се млијеко скупо иро- 
дава. У великијем градонпмл имају заводи, 
ђе се дјсца и одрасли л,уди лијече млнје- 
ком (Milchkuranstalten) и гу со даје тог 
сјемена кравама музарама.

Нема бољег млијека од овог и добија 
се од ланоног сјсмсна уза зоб и сијоно.

Сјеме оо прије урсђује, јер му је 
љупина одвећ тврда.

Нијо га доста само умочити у воду 
да омекша, или га сварити, него га треба 
угњечити или сажрњати, јер би иначе само 
набујало, љунина не би ии испуцала, те сс 
no 6;i примало жива.

Из ланеног сјемена чрирођују брашно 
и дају га теладма (30 грама у млијеку) до 
нетог мјесеца

Хране брашном и гјраве музаре као 
што н угојенике, мијсшају га с водом као 
подвој, или са иејецканом сламом, хртолом, 
репом и су  мало соли.

Прасадма варо га у води док поста- 
не каша.

Доста је одраслој свињи кило, али се 
доцпије размијенн са којом другои инћом 
да не би сало сасвијем омскшало и ноота- 
ло житко као ул.о а месо заударало.

Даје ее и кобилама које доје као што 
и слабој ждребадн.

He храни само добро него и мијеља 
длаку која изнова сијне; подражује органе 
пробавл>ања и дисања.

Дјететика нрепоруча сјеме ждреба-

вол.но, пошто се је вода блата ска- 
дарског иочела пељатч н ноплаву чп- 
нити околнпм равипдама. Распнтах 
једпога момка, који је био возар на 
лађи, да мп иокаже кудијеп је било 
село. Он ми показа, такође ноказа ми 
н мјесто ђе је бпла дрква. Т»е је бпо 
олтар побјеп је један стуб од камена 
на којему је изрезад овај натппс: св. 
тр. 1881. 11о грамати св. Саве, у којој 
дарива и Плавпицу м. Врањшш, дрква 
је плавпишса била иосвећсна св. Јова- 
ну. Нраво би било да се ово свјештеио 
мјесто загради, јер тудијен всжу коље, 
говеда и насе стока. Око мјеста ђе је 
бпла дрква вндп се у великој просто- 
ријн гробље.

Запптах мога возара да мп каже 
ђе су Бериславдп. Возар мп каза да 
је и сам из Бериславада, п да су Бе- 
риславцп ту блнзу — уру пута далеко. 
Ово је оно мјеето ђе је бпла кула 
Перупа кнеза, ода Дашдшног. При 
сиомеиу пмена Берпславада коме нећс 
папутп иа памет дпвни стиховп из 
„Балканекс Царицеа :

Кобна је кула Перуна кнеза 
И под 1вом она у башти бреза...
Ах Бериславци! ах Бериславци 
Прошлости мојо лијепи данци 
Овђе су само у миљу цвали,
Ал Иво Маро иијесу дали 
Да моја буде јадна Даница.

Врл<> се често догнђа драгп чпта- 
оче да људи желећи повјека иодврћп 
споме упливу п во.гп, ;келсћп човјека 
као бајагп избавптп од иедог зла, песто

дима особито joccim п зими, јср се опази- 
ло да се на такову ждребад ријетко појав- 
љујо гу-гунар (Adeitis equina.)

Свари ее један дио ојемепа су два- 
деоет дијелова воде, те пм ео налијева не- 
колико путта на дан.

Сада долазп анимална храна.
М л и ј е к о је најприроднија xjiaiia 

млади. јер има у себи све што витнијих 
ствари које се лако примају.

Кравље млијеко дају теладима која 
се, чим пастане чр^ћи мјесец, продавају 
касапници.

Прије се захране самијем млијеком и 
то само у онијем мјестима ђе се млијеко 
сасвим мало плаћа.

С м а к н у т а в а р е н и к a (Abgerahm- 
te Vollmileh) разликује ce од и p a в e y 
тому, да има у себи мало мастн (0, 6 %) 
а оеталијех пптних ствари, као што казу- 
јомо, албумине, шећера и соли у истој 
мјсри, нека је воде нише. Дакле обилује 
иротејином и питним стварима у размјеру 
1: 2,0 грама 1:3,5 ираве варепике. С тога 
ее и дода. кад се млади п])ава вареника 
размијеаи еа смакнутом вареником, каквог 
сјемена или овсене пљеве и то стопрв 
шесте неђеље.

М л а ћ е н и ц у (Buttermich) усирене 
казејкне, гаећера и соли има јоште 1°/° 
масти, даје се музарама, теладма и сви- 
њама.

Гурадма пе даје се млаћеница да не 
би нанијела лијавицу, а тако исто не дајо 
се с у р у тк а или х и р a (siero di latte).

Живо захраие и јајима, особито телад. 
Јаја со примају ц сирова; пуна еу албу- 
мине а у жуманду налазимо вителину. С 
јајима храве се оелабјела телад и ждре- 
бад која се држу за рацу а особито хране 
се хатови који су ослабјели с великог ио- 
крпвања.

Јаје пе даје ее цпјело, јер би могло 
заојеетп у јсдљак, а нити у љусци. )ер је 
желучс пи сок не може растопити ; nei o се 
излнјс у вино или млијеко.

Бјеланце од јаја ублажава болести 
које се појављују од жестоке лијавице.

0  ста ци м е с a. Rcpertorinm f. Tliier- 
heilkunde y. IV. приповиједа како cy y 
Француокој изабрали осмеро свиња, четири 
еу захј)анили вареном кртолом, реиом и 
ражи, а друге четири вареним месом и то 
овчијим гдавама, и ове потоње биле су 103 
кила теже дочим оне прве еамо 53 кила.

И сами травождерци хране се месом.
Кад се је године 1870 опсједао град 

Мец, хранили су коње коњскијем мееом; 
у иочетку даваше им умјерено а доцније 
до 25 кила дпевно и кажу да их је месо 
чудноваго осиажило.

Зашто га ие бисмо ми могли дати 
овцама кад ометиљају те им сс крв изво- 
ди (Chlorosis) и баш месо од оваца које 
су липсале од исте болести.

А м о р и к а н с к о б р а ш н о. Остаци 
Либигсва екстрата коса исуше п самељу 
у прах. Долази из јужне Америке.

Voit (В. Sitzungs berichte d. mathem- 
phusik. Classe v. 4. Des. I860) доказао je 
како ce ово брашно добро прима и како 
добро храни. Обииујо тако азотом да над- 
магаује сваку храну, а и.ча у ееби 12°/0 
мастм, 3V* % пепела и 11*/»°/о В,,Д°-

Нреживачи га одбијају у почетку a

нута уображепог, увуку и тога јадно- 
га човјека п себе у велшсу ногибију. 
Насиље је погибпја, слободпа вол.а 
спас је. Разумије се ваља зауздаватн 
слободну вољу злих људи н зликоваца, 
али угушевагп слободну вол»у у једног 
доброг човјека — то впачи нагоиптп 
га да постане злочпнац. He може се 
дпшшје описати слобода личиа, а та- 
кође што је човјек кадар учинпти 
кад му се та слобода одузпма, него 
што је то описано у „Балкапској Ца- 
рпцп“.

Станку су одузимали лпчпу сло- 
боду, те због тога постао је ње1'Ов 
живот несносап, можда је мрзаа био 
самоме себе, а кад је сам човјек мрзан 
самоме себе, богме не може му нико 
битн мио.

Живот је мучап, даи сваки гори,
„Не тако Станко!“ свако ми збори.

Алп човјек оће, по што ио то, да 
се ослободи од те тираније над његовом 
лнчиошћу, па тако и Станко:

He тако, менн то да се наже!
Па да сам чуван, па да ме страже,
Ка’ да спм заиа’ у кућу луду,
Ил’ крупно нешто скривио суду . . . .

На посљедку доведоше га до тога 
да куие и кућу оца свога у којој се 
је родио:

.............Ах пудај громе
С’ темеља падај Иванов доме.

Доведоте га и до да.Ђе пеерећс, < 
да куне мајку, која га је родпла, што 
га ппје при рођељу удавила:

Ах, мајко, мајко, ти сп ми крнва:
Када мс родн и дадс жпва.

оеобито овце, јер много задајс; 2—3 даиа 
доцније, иавнкну ое a још прпје кад со 
помијеша са иојецкаиом реиом нли кј>- 
толом.

Нијемпц Dttnkolbcrg пзумио ie за во 
н>о неку врсту храие која има у  ссби 48 
кила румегиновш’ брашпа, 12,5 кила Либн- 
гова брашпа и љеколико со.ш да незадаје; 
15 грама клората од погаше, 70,5 ФосФпта 
од поташе. и 7,59 Фоеч>ата од магнезије. 
Од тога умвјесп се погача и иеиече, те со 
даје искомадана 2 кила дневпо су 3 кила 
спјена и 5 кила сламе.

Захранили су том смјесом цнјели сска- 
дрон коњице у Дајцу са најбољим успје- 
хом, те сс и преиоруча ратним кољима.

To ее браишо даје и ослабјелим ов- 
цама 300—400 грама.

Гундељ или мољ (Melolontba vulgaris) 
даје се свињама запарен у води илн со 
оеуши и самел>е у нрах.

Ј оипјом мјестима ђе мољ свс у- 
нропасти као што у пшној Д уж и н 
Везуји, ПЈШтају со прасад да мх гра- 
же п гкдеру.

Прасад се захране п неким пужевима 
особито врстом те зове латински H e l i x  
н. п. Н. pomatia, pisana, adspersa aperta, 
naticoides.

Занлро ce прелом водом да поцркпју, 
скине им со кућпца те со дају осол>епи.

Међу о у р о с а т и м а храве стада 
ДИВЛ.ИМ кестељима (Aescnlus Hippocastamun) 
и жиром или желудима.

Дпвљи желуд има у  себи 50'’/0 сухи- 
јсх ствари, »еколико грке материје и ствар 
коју су нрозвали саиопином.

У почетку живо га одбнја а особкто 
одбијају га коњи ; али кад нх захранимо 
постепсно лако и привикну.

Даје доброг меса, сала н густог млн-
јска.

Колпко је користан дивљп кестсњ ви- 
ди.мо цз овога: да један хектар пасађеиог 
дрва даје 400 с т a р а кестен.а, (stajo mu- 
ggio) a y једном crapy itma 42 кила, ала 
ce no дају цијели него угљечепи, а јошто 
боље еухи и самљсвени, јср нх лакше 
ирпмају жива, и то самљевени са исјецка- 
ном сламом или гомољсм какве рсие

Овцама за раду 56 декаграма а овца- 
ма за жпрење и кравама 3—G кила, а уго- 
јеницнма 5—10 кила.

Дивљи кесгењ иодхршвује оргапе про- 
бављања те га л.екари ирепоручују као 
храну кад жвво оболи од хроничних ката« 
ра, органа дпсања и генигалних оргапа, 
као и клоротичним и хидројемичшш овца- 
ма ушљед мстиља. Само се даје с нажшом 
на умјерени начин, јср би могао затиспути 
цријева a no Маљ у наиијети п бљувањо 
код коња (В. Grundlehrender Vetcrinar-lly- 
gienc).

(H а с т а в л It е с е).

ПРОМЕТ ДОМАИИЈЕХ ПРОИЗВОДА У 
ЦРНОЈ ГОРИ.

Оц1Ш>, 3 јула 1887.
Па данапнБС.м пазару биле еу разпој 

трговини цијено ово :
Руметиново брашно, ока no 9 н. — 

Сир, ока по 40 новч. — Мас.чо, ока no 
1 ф. и 30 н. — Вуна, ока no 68 иовч. —

Што ми вратнћем тад no засука 
По да со мучпм оваквих мука.

Али још и да.ге on иде —  издаје 
оца п отачаство. А можда да су га 
иуштилн да буде његова Даиида, да 
су му оставпли на мпру његову личпу, 
ириродну слободу он би бно cjieliau u 
од свега овога зла иншта пе би било. 
Често пута ситна по сиољашњости 
стварчнда иовуче за собом сграише и 
ужасне посљедиде. ■

Оставпте л.удп свакоме лпчпу сло- 
боду на миру, ако та п.егова лпчиа 
слобода пе ирелази у зло за друге.

Бериславдп су сада сеоцс од ево- 
јих четрдесет домова.

А ђе еу Попари? запптах дал.с 
мога возара.

,,Кто тамо ио дал.е, к брду, одго- 
ворп мп возар. далско од Верпславада 
једаи сат нута“.

И.мали у Попаре сада цркве ?
Возар одговорп да иема, алн 

се позпаје мјесго ђе је  била ет  
црква. Понари сада прнпадају »аро- 
хији Вуковачкој и црвва пм је паро- 
хпјална у В ковде. Понари еу ссопе 
од својпх четрдеет домова.

И Поваре спомиље ињаз-пјесппк 
V својој „Балканској дарпдца отп:о  
ђе турчин хвали свој Стамбол:

И да ти је Стамбол впђст’
И кубета и муппре!
0 ! при томе што је Жабл ак
И црквпца у Поиаре?!
Жаб.вак је тада бпо нрсстодпда 

Ивапа Црнојевика.
(Наггаппће гг>



Јаја, 10 ком. no 10 новчића. — Стуре, 
колпд но 14 н. — Дрва, товар no 40 и. 
И.умур, ока no 21/, н. — Клак, ока по 2 
и. — IIsv-cул>, ока ио 13 новч. — Козе, 
цпјена no комаду по 5—б1/ Фиор. Јареће 
коже, сомлд ио 90 н. — Јагњеће коже, 
К"мад цо 70 новч. — Сијсно, no 3 н. ока. 
— Говеда, цпјена no комаду 20 ф.

*

Вир, 3 јула 1887.
На данашњем пазару биде су разној 

трговпни цијено ове:
Волови, цпјена no комаду 40 ф. п 80 

в. до 45 ф. II 90 н. — Овце, цијена по 
комаду 4 ф . и 8 н. до 5 ф . и 10 н. —  Козе, 
цнјеиа но комаду 5 ф. и 10 нов. до 6 ф. 
u 12 и. — Свиље, цијена no комаду 3 ф. 
и 0 и. до 6 ф. и 12 н. — Слаиина, ока ио
1 ф н 2 и. до 1 ф . и 10 н. — Сир, ока но
31—40 н. — Вуна, ока по 70 — 82 н. —
Byмотин, finrain no 1 ф. и 10 н. до 1 ф.
н 20 н. — Дуван, ока ио 00—70 новчића.

Ријекп, 4 јула 1887.
На дпнашљем ипздру било су разпој 

трговипи цијеие оне:
Руметии, багаш no 1 ф. и 5 н. до 

1 ф. и 12 н. — Ншеница, багаш no 1 ф. 
и 30 и. до 1 ф . и 70 н. — Сир, ока no 30
-  40 п. — Вуна, ока no 60 — 08 н. — Меса
свин.ског, ока no GO—70 и. — Волови, 
цлјеиа no комаду 25—35 ф. — Јарад,
цнјона no комаду 1 ф . до 1 ф. и. 2 н. —
(л!ин,е ве.шке, цијсна no коааду G —10 ф.
-  Свпње мале, цпјена ио комаду 2 ф . до 
3 . к 50 и. — Дувана, ока по 70— 90 
I! — Скобаљн, 110 7* 11 • до 1 Н.

*
Дтш ловград, 5 јула 1887.

!1а даиашњем иазару биле су разној 
i ргонпни цијспе ове :

Гоиеда, цијена по комаду 10—35 ф .
-  Телад. цијена но комаду 10—15 ф. —  
Koii.ii, цијена по комаду 3 0 — 45 ф . —  Овде, 
цијоиа no комаду 2—4 ф . — Јагњад, цнјена 
no комаду 1 ф . и 50 п. до 2 ф . — Козе, 
цијена по комаду 3 —5 ф. — Вуна, ока 
цо 00—70 и. — Јарад, цијена no комаду 
1' ф. до 27,, Фор Свиње, цијена

30 
до 1 
н. — 
no 8

no комаду 2—8 ф . —  Сир, ока ио 25—34 
и. — Коже, комад no 1 ф. до 1 ф и 30 п.

- Фрешко мссо, ока no 12—30 новч. — 
Масло, ока no 80—90 н. — Риба, ока по 

0 н. — Дуван, ока no 1 ф. и 30 н. 
ф. м 70 a. — Руметип, ока ио 12—13 
Пшенпца, ока ио 12 н. — 1 а;к, ока 1 
п. — Јечам, ока no 8 н

ставаца, комад no I н. — Брави, дијепа 
по комаду, 4 ф . —  Јарад, цијена no ко- 
каду 1 ф . и 70 н. — Говеда, цијека но 
комаду 15—20 ф . — Дрва, товар no 20 
новчића.

Црногорско Иоморство.
С в. Н и к о л а, 23 јуна. — Ове пе- 

дјеље за прве два дана имали смо тихе и 
ередње нјетрЈВО од I. и II. кв. гдјсгод 

I облачио и море мирно, иа иаа тога средње 
| и тнхе вјетрове од I. и IV. кв. ведро небо 
I a мирно море.

На улазак Бојане највишспма дубине 
5 кога млетачких.

Д о ј с д р и ш е :
Скун. црн. пХаирлије“, тон. 62, кан, 

И. Адем, пз Оциња, крцат.
Траб. ЦЈШ. „Бахрнјв“, топ. 36, кан. С. 

МустаФа, из Оциња, крцат.
Траб. црн. „Кориере ди Дулциц>о“, 

тон. 25, кап. 0. Зуберп, из Одиља, крцат.
I lap. аус. уг. „Скутори“, тон. 106, кап. 

Ф. Матијевић, из Дубровника, крцат.
0  д ј е д р и ш е :

Скун. црп. „Хаирлије“, тон. 02, кап. 
И. Адом, за Скадар, крдат.

Траб. црн. „Бахрије“, тон. 36, кан. С. 
МустнФа, за Скадар, крдат.

Траб. црн. „Кор. ди Дулцињо", тои. 
25, кап. Осман Зубери, за Скадар, крцат.

Траб. аус. уг. „Скутариа, тон. 106, 
кап. Ф. Матнјсвнћ, за Скадар, крцат.

Траб. итал. „Нуово Модето“, тои. f-g, 
кан. Нена Никола, за Трани, крцат.

Г>риг. црп. „Мурадие", тои. 175, кап. 
И. Адем, за Триноли, крцат.

One нсдјоље има.чи смо за прве трн 
дана лагушио вјетрове од III. u IV. кв. 
остало вријеме јужно су мало кише, море 
мирно.

Барометар 76.
Д о ј о д р и ш е и о д ј е д р и ш е :
Дође из Медове nap. ауе. уг. „Дел- 

Ф1шои. топ. 500 каи. А. Брелић, и пошто 
узе ноколико трговино и путника крену 
урсдпо пут Бара.

Дође из Бара иар. аус. уг. „Најаде“, 
топ. 495, кап. Гризогано, и нослвје искр- 
цаваља и укрцавања трговине и путника 
продужи евоју пловндбу за Медову.

Подгорица, 5 јула 1887.
11а дшшшњем пазару биле су разној 

'Јргопиии дијено ове:
Говеда, цијена ио комаду 25—40 ф.

—  Гелад, цнјсиа ио комаду 5— 8 ф. —
Сшш.о, цијена no комаду 4 — 5 ф . —  Овце, 
ii.liј<■ п;* no комаду 3 ф . до 3 ф. и 50 н. —
Козс, цијсна но комаду 5 ф. и 50 н. —
Јарад, цнјеиа но комаду 1 ф. и 50 н. до 1
ф. и 60 it. — Буне, ска no 70—80 п. —
Руметин, ока no 11 н. — Шеница, ока no 
II 12 п. — Јсчам, ока по 8—9 н. — Сир, 
oi.a и.» 30—34 и. — Масло, ока по 80— 
90 м. — Дрва, товар по 34—40 и. — 
(Јпјспо, ока no 2—3 н. — Кртолс, ока no 
3 -  1 н. — Japehe кожс, комад no 1 ф. и 
20 п. до 1 ф. п 40 н.

V:
ISiiKiiiiili, 6 јула 1887.

Па дапашњсм пазару биле су разпој 
трговини цијонс ове :

Волови, цијена no комаду 36—40 ф.
— Краво, цијепа no комаду 16—20 ф . — 
Оице, цпјена ио комаду 2 ф . до 3 ф. и 50 
11. Козс, цијена ио комаду 3 ф. u 30 н.

чарад, цпјема no комаду 1 ф . до 1 ф . 
н 30 п. — Јагп.ад, цпјеиа no комаду 1 ф. 
Л" 1 ф. и 70 и. — Прасад, цчјсна no ко- 
v.a iy 2—4 ф. — Japehe коже, комад ио 
1 ф . до 1 ф . и 20 н. — Јагњеће коже,
|•"■• > иад ио 10 и. — Руметин, ока ио 13 н.
— Руметииово брашно, ока no 14 н. — 
Uiiieinuia, ока по 15 н. — Раж, ока no 12 
п. — Јечам, ока по 12 п. — Сир добар, 
oi.a но 40 н. — Сир прости, ока по 17 н.
— Дуван у листовпма, ока no 1 ф. и 30 
1! — Дуван дограм, ока no 1 ф. — Трава 
оупарида, ока no 1 ф. и 70 н. — Восак, 
окз no 1 ф. и 60 н. — Буиа велика, ока 
п-,1 68 мокчнћи.

Волови и краве ио горљој дијени 
еамо су цпјељсњв али кунаца није било 
мзвазо, а доста еу елабо идруги производи 
продапати. *

1>ар, 6 јула 1887.
На данашљем иазару биле су разној 

трговини цијенс овс:
Румотип, багааЈ no 1 ф . и 20 п. —

Б a р, 1 јула. — Једнако имамо вје- 
тровс од I. кв. no ноћи од IV. кв. но дану 
умјсреио ведро небо и тихо небо.

Барометар 76'5, сташе тсмиераттро 
Г. 25.

Дође из Оциња нар. лојда ,,ДелФ1шок, 
тои. 500, кап. Л. Брелић, за Будву, крцат.

Пар. лојда „Најаде1*, тон. 495, кап. 
Ђ. Крисогано, из Будве, крдат, за Оцињ.

11 ар. грчки „Тесеорс", тон. 773, кап. 
Н. Дриви, из Драча, крцат, за Медову.

Паранца итал. ^Мадонадел Мираколи“, 
тон. 9, кап. В. Вишили, пз Будне, крцат 
за Риоан.

Траб. црн. „Каролина**, тон. 15, кап. 
М. Али, мз Будне, празлн, за Бари, грцат 
овнова it јарчева.

РАЗНЕ БИЈБЕШКЕ.
(Сугаа у Инглешкој )  престала је 

тск овијех дана ушљед доста обилнекише, 
а ианијела је грдну штету. У Кумберлан- 
ду и Уесгорланду сиалило је сунцс ливадс, 
којо су сасвим иоцрнило, а сељаци иро- 
давали мавру иопгго по то, не имајући 
воде да је иаиоје. У сјеверпом Уелеу са- 
евим је уништена шеница, а у јужном 
плаћало се за воду ио 2 пенеа (9 новч.) 
за двије литрс. Град Суенсеа бпо је четн- 
ри дапа без воде. Становници би већ у 
зору по горама да нађу какви забатаљеви 
ичвор. 11а пошл.етку морало се брзојавити 
на све страие да се вода пошље у жедпи 
град жељезпицом.

(К о л е р a у И т а л и ј и). Појавила 
сс у Катанији и то у великој мјери, тако 
да јс само за једаи једини дан умрлидва- 
дееет и трн особе. Становиици бјеже нз 
градова, војска се утаборила пад веврим 
небом, а ојежбања су обусгављена. Ми- 
ниетарство унутрашњих послоиа обуета- 
вило је сваки иромет и свезу с Катаии- 
јом. Њеколиво случајсва колеро бмло је a 
у Палерму, Месиии и Калтамисенди.

(А л ф р е д К р у ц) влаеиик нознате 
Фабрпке топова умрво је 3 о. м. у љетни- 
ковцу Фигел. Више од 13.000 топова од 
челпка изиђоше из Фабрике Крупове. По- 
слијв рата Француспо њсмачког, цијела вој- 
ека и границо њемачког царсгва оружаше 
се еа Круновим топовима. Највећи је од 
35 ем. а тежак ]е 54 хиљаде квлограма, a 
баца тане од 520 килограма. Год. 1873 
радило је у Фабрици 12.000 радника u 750 
чиновнкка.

10, г»агаш no 1 ф. и 75 п. — Јечам,
110 ] . п 6 н. — Вупл, ока no 68
'ир. ока no 42 н. — Kpymai;а, ока

Оерделнји, окл И” 4 н. — Kjav-

» '.цшк и надав: iaii i*o;«o Sionai 4>вп 2>

II A М Е Т А Г
31 мјецец Јул.

1. (13) јула 1862. (мрије 25 година)
на Зети био јо крвав бој међу 1урЦ“ма 
н Црногорцима. „

2. (14) јула 1862. (npnje 25 година). 
Абди паша ионови из Спужа својс напа- 
даше на зетеку долину, али га дооро до- 
чека великп војвода Мирко Петровић. АОди 
паша изгуби 4000 мртвих и рањених и 
устуни у Смуж.

3. (14) јула 1789. роди со Фрања L. 
Метелко, словеначки писац. Он је цокуша- 
вао да попуни латиииду азбуком. Умр о 
је 15 (27) дец. 1860.

4. (15) јула 1738. сузбију Турци hc- 
саревце код Мехадије и отму за тим Меха- 
дију и више мјеста у Баиату.

5. (17) јула 1845. српска влада одобри 
завођење недјељних школа у Биограду.

6. (18) јула 1862. (прије 25 годиаа) 
поче крвави дводиевпи бој Црногораца 
противу цијеле турске силе иод иашама 
Дервишем, Абдијом и Хуесјином. Ha 1 
Црногорца било је ио 10 Турака. Имак 
Црногорци одољеше; али трсћи дап непо- 
бјеђени уетупо.

7. (19) јула 1862, (upnje 25 година) 
Абди паша ионовии 6 ој од Смужа са 24.000 
Турака н удари на Раселииу Главицу, гдје 
је стојао велики војвода Мирко са 2400 
друга. Пуних 18 часова трајала је борба. 
Турци кзгубише 300 мртвих и рањсних и 
морадоше уступити. ЦрногоЈти имадоше 
30 мртвих и 110 раљеиих. У овом боју 
учествовао јо личио први пут и млади 
књаз Никола.

8. (19) јула 1737. ћеоарски маршал 
г|)0 ф СекендорФ позове кпезове Рашковиће 
у Старом Влаху под ћесарске заставе, и 
кнез Атаиаепје доведе му 1500 војнпка, и 
1739 г. би ностављен за пуковпина српско 
народне војске (милиције) у Сријому.

9. (19) јула 1687. (прије 200 година) 
код Осјека усудише ее 150 Вараждинаца 
далеко нрема турској страни, Турци их 
са великом си.чом опколише, иејекише и 
њсшто заробише.

9. (21) јула 1862. (ирије 25 година) 
Дервиш паша удари на Црногорце на 
Загару, изгуби 3000 иргвих и рањених и 
утече у Спуж.

10 (2(») јула 1687. (прије 200 година) 
ћесаревци ударе нод Осјека на великога 
везира Сулејмаи пашу, који је ту имао 
вТ>јскуод бООООТурака и добро иштетише.

10. (22) јула 1862. (прије 25 година) 
у Цариграду се еастане конФеренција је- 
врооских великих држава, да нзравнају 
еиор међу Србијом и Турском.

11. (23) јула 1837. (npnje 50 годииа) 
умре у Земуиу Јоваи Петровић, ковач, 
који јо Карађорђу правио топовс.

(Свршикс ее.)
------- CKSjCPCTjGS*-------

Bp. 199.

СТЈЕЧАЈ.
У  књ . ц р н о г . Велик0ј 

Ги м н а з и ј  и н а  Ц етињу њ 
м а ју  да се п о п у н е  почетком 
и д у ћ е  ш к о л с к е  г о д и н о  18S7/S 
о в а  п р о Ф е с о р с к а  мјеета: 

ј е д н о  м је е т о  п р оФ ееор а  к.цр 
е и ч н е  Ф и л о л о г и ј е  (латин* 
с к о г а  II г р ч к о г а  је з и к а );

ј е д н о  м је о т о  проФ есора ма* 
ге .ма т и  к с ;

јс д н о  м је ст о п р о Ф е ео р а  нрц; 
р о д о и и с н и х  н а у к а .

Који једно од тијех мје* 
ета заузети желе, нека поииу 
евоје са ну;кним евједоџбама 
снабдјевене молбениде папот- 
пиеану канцеларију нај даље 
д о 15. Авгуета ов. г.

Од евијех комиетената 
тражи се, да су, оеим осталог, 
сиоеобни нредавати евој пред= 
мет у цијелој осморазред. 
ној гимназији.

Међу иодједнако осно- 
еобљеним компетонтима имц 
ће ирвенетво онај, који т  
добро Француски језик.

Плата јоза е-вако мјесто 
проФееорима но 800 Фор. 
иредава чи5ia no G00 Фор. у 
злату годишње.

Молбенице на овај етје. 
чај, које етигну поелије 15 
Авгуета ов. г., не ће се ува- 
жити.

Це тиње, 10. Лула 1887
Каицеларија

МИКИСТАРСТВА ПРОСВЈЕТЕ

(1-3)
Цркз. Дјела.

0 Г Л A G И.
II 0 II v д

Ко мч пошље иајмаи.с 20 комада 
употријебл»С1шх марака кљ. црногорске 
иоште од сваке врсте, ја Ly му одмах 
иослатп поштом, без његова трошка, 
пај.Ђешшг накит од чешкога крша.

КАРЛ ВАЛДОРФ 
тпорничар чепшога цкла

у GABLONZ :■/ N (Bohfeme).

Н A 3 Н A lh Е.
Друштво гостпоииде „Крал.евпк 

Majiii(f‘ мисли се дпјелнти. Зато Ш"ј 
зива сву оиу господу која пмчју iiiw 
да нримс од друштва неп се »ријииг, 
а који су дужпн пека исилате п то 
најдал>е до 23 сентсмбра 1887 гоД- 
Иаа тога рока дужипци предаћс сс 
Суду.

Ц е т и it с, 4 јула 1887.
Другатво гостиоиицв 

ЛСРАЉЕВИЋ МАРКО-
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СИГ7РНУ ЗАРАДУ,
ВЕЗ КАПИТЛЛА II БВЗ РИЗМКЛ, нуди једиа пештанека баиспрска Kviia поуадатшм особама. 
који би хтјели да се приме нродаје а у с т р  о-у г а р с к и ј с х  д р ж а в н и ј е х к a р. а т a 
н р е н т а, на оброчпу отплату. У мало труда може ее варадетн мјессчно 200 до G00 »ранака.

Понуде ва.т>а послати аданнпстрацнји новпне „Oeslerr. ijng. Vetlosuiigs-Zeiiung, Bu
dapest, Hatvanergasse, 18.«

>1Ш РIsiSiia. BISBSl2i£lB
Ш15Ј71ШђјУЛ.Пг!I S

К О Д  Ђ П Д Е Н А  К A
К - А .

рааражтарп СткараРајоа н Р о т ер а  у БудимпгиЈТИ находе се 
ипл.етн (лозе) ушрског црввнт крста од 100 Фиорина и исилаћују се у 
мЈесечним ратама (оброцмма) ио 2 Фиорина, са 3 годишња вучења (и- 
граша). 1 лавни згодитак (иотреФ) 50.000 Фпорина.

акође бпхетн (лозе) од 50 Фпорпна и исплаћују се у мјесечннм 
]... .1 .!л ипроцима) no 1 Фиорин, са 3 годншња вучења (играња). Гдавнв 

1 згоднта:: (потреФ) 25.000 Фиорина. Новци су ОСИГурани.

Државпа штампаркја.


